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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BVB, calcule ASF

Evoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment 

principal)
Dinamici și Evenimente

Evoluții

Daily Market Report 30.09.2025

Context local

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Sursa: BNR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

• Pe segmentul principal, cele mai tranzacționate companii după valoare au fost Banca Transilvania, Med Life și Fondul

Proprietatea, confirmând atractivitatea lor pentru investitori. La capitolul evoluții pozitive, cele mai mari aprecieri au fost

înregistrate de Energopetrol, Prefab și Șantierul Naval Orșova, indicând un interes crescut pentru emitenți din domenii

variate. În schimb, UAMT, Carbochim și Comelf au consemnat cele mai pronunțate scăderi, semnalând presiuni de vânzare

pe aceste titluri.

• Hidroelectrica convoacă Adunarea Generală Ordinară a Acționarilor pentru data de 31 octombrie 2025. Începând cu data

de 30 septembrie 2025, materialele informative aferente punctelor înscrise pe ordinea de zi, documentele de vot, precum

și proiectele de hotărâri propuse spre adoptare de către adunarea generală vor fi disponibile pe pagina oficială a societății.

• Conducerea Simtel Team S.A. aduce la cunoștința părților interesate încheierea unui contract semnificativ, în valoare de

43.043.498,84 euro (fără TVA), cu Hepa Energy S.R.L. („Beneficiar”), entitate deținută de o companie-mamă din Israel.

• Transilvania Investments informează acționarii și investitorii că, prin Autorizația nr. 94/26.09.2025, Autoritatea de

Supraveghere Financiară a aprobat modificările intervenite în structura organizatorică și în modul de funcționare al

societății, ca urmare a reducerii capitalului social de la 215.044.379,70 lei la 212.644.000 lei.

Rate interbancare - Evoluția ROBOR Evoluție curs valutar

• În perioada recentă, volatilitatea s-a menținut la niveluri reduse, situându-se în mod preponderent sub pragul de 15%.

Această evoluție reflectă o temperare a fluctuațiilor pieței, asociată cu o diminuare a incertitudinii și cu o percepție mai

echilibrată a riscului din partea investitorilor. Comparativ cu valorile maxime înregistrate în primăvara anului 2025,

intervalul actual se distinge printr-un grad mai pronunțat de stabilitate.

• Între 25 și 29 septembrie 2025, indicii ROBOR au rămas stabili, cu ajustări marginale la scadențele scurte și o ușoară

scădere la 1M și 3M, ceea ce indică un climat echilibrat pe piața interbancară.

• Între 23 și 29 septembrie 2025, cursul euro a rămas stabil în jur de 5,08 lei, în timp ce dolarul s-a apreciat de la 4,30 la

4,35 lei, cu o ușoară corecție la finalul intervalului.
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Context internațional

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar trebui 

să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. (https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-

pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Dinamici și știri

Sursa: LSEG

BITCOIN Știri 

Sursa: LSEG

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

• Între 23 și 29 septembrie 2025, indicele S&P Global 100 a scăzut treptat până pe 25 septembrie, după care a înregistrat o

ușoară revenire și s-a stabilizat în jurul valorii de 4815 puncte.

• Între 23 și 29 septembrie 2025, indicele STOXX Europe 600 a scăzut până pe 25 septembrie, după care a revenit pe

creștere, încheind perioada la un nivel peste cel inițial.

• Între 23 și 29 septembrie 2025, indicele Dow Jones Industrial a scăzut până pe 25 septembrie, după care a revenit parțial,

încheind perioada ușor sub nivelul inițial.

- Prețul aurului a depășit, în dimineața zilei de luni, pragul de 3.800 de dolari pe uncie troy, pe fondul unor

disfuncționalități de natură guvernamentală în administrația Statelor Unite, care au generat turbulențe pe piețele

financiare și au condus la deprecierea dolarului american.

Aurul a consemnat o apreciere semnificativă, de aproximativ 45% în cursul acestui an, susținută de preocupările legate de

nivelul datoriei publice și de persistența inflației, precum și de incertitudinile privind rolul dolarului american ca monedă de

rezervă internațională.

Un determinant major al ascensiunii recente îl constituie creșterea interesului investitorilor occidentali pentru fondurile

tranzacționate la bursă (ETF) garantate prin aur, aspect semnalat atât de analiști, cât și de participanții la piață. Potrivit

unei note adresate clienților de către analiștii Deutsche Bank, revenirea cererii pentru ETF-urile aurifere indică existența a

două surse principale de cerere „agresivă” pentru aur: băncile centrale și investitorii instituționali orientați către ETF.

Intrările nete în ETF-urile aurifere au înregistrat valori pozitive în ultimele patru săptămâni consecutive, ceea ce a readus

deținerile totale aproape de maximele consemnate în perioada pandemiei, în termeni de volum. Doar în luna septembrie,

fluxurile nete au atins aproape 100 de tone, cea mai accelerată creștere lunară din aprilie, potrivit datelor furnizate de

World Gold Council, organizația de profil a industriei miniere aurifere.

În același timp, băncile centrale și-au majorat rezervele de aur pe parcursul acestui an, întrucât lingourile sunt percepute

drept o alternativă solidă la dolarul american, principala monedă de rezervă globală.

Totodată, interesul crescut al investitorilor pentru aur este reflectat și în comportamentul fondurilor speculative, care au

acumulat poziții record, evaluate la aproximativ 73 de miliarde de dolari, potrivit celor mai recente date publicate de

Commodity Futures Trading Commission.

(https://www.ft.com/content/939a2a93-3dd0-46c3-a9c6-8dd27a5a1cb8) 

- Circle, al doilea cel mai mare emitent global de monede stabile, analizează posibilitatea introducerii unor mecanisme care

să permită inversarea tranzacțiilor efectuate prin intermediul token-urilor proprii, reprezentând o recunoaștere rară, la

nivelul unei companii majore din domeniul criptomonedelor, a necesității de a integra practici inspirate din sectorul

financiar tradițional.

Președintele companiei, Heath Tarbert, a declarat că implementarea unui cadru ce ar permite rambursarea fondurilor în

caz de fraudă sau litigiu ar contribui la consolidarea rolului monedelor stabile în arhitectura financiară globală. Potrivit

acestuia, discuțiile vizează „posibilitatea reversibilității tranzacțiilor”, concomitent cu păstrarea „finalității decontării”, ceea

ce presupune gestionarea unei tensiuni structurale între caracterul imediat al transferurilor și principiul irevocabilității

acestora.

Adoptarea unor astfel de măsuri ar marca o schimbare de paradigmă semnificativă, având în vedere accentul tradițional

pus de industria criptomonedelor pe „imutabilitatea” blockchain-ului, registru digital public care consemnează tranzacții ce

nu pot fi anulate. Circle a precizat că, deși plățile nu pot fi anulate direct în cadrul noului său blockchain, denumit Arc,

compania ia în considerare adăugarea unui nivel suplimentar de control, prin care părțile implicate ar putea conveni

asupra unor contra-tranzacții, analog mecanismului rambursărilor utilizat în sistemele de plăți prin carduri de credit.

(https://www.ft.com/content/5b00127e-1f26-4b36-9b19-d20b38392e8c) 
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